

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗАДАЧАМЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 17 ноября 1988 г.

№ 30 (1221)

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ТРЕТЬЯ ЧАСТЬ ДЕПУТАТОВ — МОЛОДЕЖЬ

Очень большое внимание сейчас уделяется расширению прав и самостоятельности молодежи. Ведь именно молодым строить будущее, поэтому им надо энергичнее участвовать в обновлении общества. Но для этого необходимо овладеть опытом народоуластия, больше вникать в политические и хозяйственные вопросы.

В статье 96 проекта Закона Союза Советских Социалистических Республик «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР» сказано, что «Народным депутатом может быть избран гражданин СССР, достигший 18 лет...»

Но, чтобы правильно решать государственные задачи, человек должен иметь жизненный опыт, теоретическую подготовку, свои устойчивые взгляды. В 18 лет юноша или девушка едва ли могут объективно, по-государственному судить о проблемах, а значит, и их решать.

Поэтому считаем, что народным депутатом может быть гражданин СССР, достигший 20 лет, а Верховного Совета СССР — 21 года.

Тогда молодежи можно больше доверять и от нее будет больше отдачи. А чтобы представительство от молодежи было более заметное, предлагаем выбирать в процентном отношении не менее третьей части депутатов до 30 лет от комсомольских организаций.

Л. НАЗАРОВА,
3-я группа IV курса, са экономфака, наш корр.

В ПАРТКОМЕ

На заседании парткома рассмотрены предложения по изменению его структуры. Утверждены четыре комиссии, которые будут объединять членов парткома, закрепленных за определенным направлением деятельности партийной организации института.

Так, комиссия по организационно-партийной работе возглавил Н. П. Подзукот — заместитель секретаря парткома по оргпартабл. Кроме того, в ее составе А. А. Полишкин.

Членами идеологической комиссии стали

В. А. Авксентьев — председатель, Ч. Х. Ионов, И. С. Исмаилов, С. Калашников, Н. Д. Прутков и Т. А. Тлустая.

В состав социально-производственной комиссии, которую возглавил Ю. И. Асеев, вошли Ю. И. Асеев, И. П. Барабаш, М. А. Воронин, А. А. Калашников, В. Я. Никитин.

Руководство общественными организациями возложено на Г. Р. Дорожню (председатель) и Л. И. Харитонову.

Секретарю парткома Т. А. Булыгиной поручено общее руководство комсомолом.

В основу планов работы ФПК, — сказал Борис Васильевич, — были положены постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и приказ Минвуза СССР, вышедшие в феврале и марте этого года. Эти документы предусматривают ряд мероприятий, направленных на мобильную и гибкую систему повышения квалификации и переподготовки кадров, на развитие различных форм непрерывного производственно-экономического обучения непосредственно в вузах, НИИ, на предприятиях и в организациях.

В постановлении отмечено, что повышение квалификации — прямая служебная обязанность каждого руководителя и специалиста.

К первому ноября повысили квалификацию 70 преподавателей при плане 88. Из них по основной форме (т. е. в ИПК и на ФПК) 40 человек. Стажировку на передовых предприятиях, в организациях и научных учреждениях прошел 21 преподаватель. Девять человек обновили свои теоретические и практические знания в других формах учебы. 18 человек по разным причинам (в основном, по уважительным) перенесли срок стажировки.

Введена длительная переподготовка не реже одного раза в пять лет в Академии народного хозяйства при Совете Министров СССР, Планово-экономической академии при Госплане СССР, Академии наук СССР.

С этого года разрешено проводить ежегодную стажировку преподавателей на передовых предприятиях продолжительностью до одного месяца, что нами широко практикуется. А преподаватели обществеды теперь, кроме ИПК, могут направляться раз в пять лет на общественно-политическую стажировку без отрыва от работы в партийные, советские, хозяйственные органы, на предприятия и в учреждения сроком до четырех месяцев по месту нахождения вуза.

Допускается еще одна

форма стажировки — в своих партийных комитетах. Будем использовать и ее.

С 1989 года преподаватели кафедр иностранных языков поедут в межотраслевой институт повышения квалификации при Московском государственном институте иностранных языков им. Мориса Тореза.

Существенно изменились условия оплаты преподавателей на время их обучения с отрывом от работы. Так, в течение первого месяца выплачиваются

строение управления экономикой страны.

На условиях хозрасчета В. В. Журавлев, В. М. Фомин, А. И. Кулев, Е. А. Логачева, В. И. Дроздова повысили квалификацию по вычислительной технике в Литовском институте народного хозяйства.

Ассистент кафедры СХМ А. В. Орлянский проходит 10-месячную комплексную стажировку в хозяйствах края и НИИ.

Как видим, — продолжал тов. Малюченко, — институт использует разные формы стажировки

отразилось на составлении плана 1989 года. Вместо 700 человек крайгруппом по заявкам хозяйств утвердил 480 специалистов, с чем не согласен Госагропром СССР.

Слушатели наши пока не проявляют особой заинтересованности в переподготовке, так как в процессе работы нигде не отражаются их профессиональный уровень и деловые качества. Отсутствие материальной и моральной заинтересованности.

Правда, в последнее время они стали более активны. При анкетировании высказались за частые выезды в передовые хозяйства, за большее количество практических занятий, дискуссий, конференций по актуальным проблемам. Выразили желание в большей специализации и исключении дисциплин, не связанных со специальностью, в том числе ГО.

В этом учебном году ГО на всех потоках сокращена с 1938 часов до 236 часов. Общая нагрузка по ФПК будет снижена с 8756 часов до 6000 часов. А за счет высвободившегося времени усилена практическая часть обучения слушателей.

Еще в апреле прошел семинар-совещание с завкафедами по переработке учебных планов. В срок закончили эту работу В. Ф. Брылева, В. П. Корольков, В. М. Тимченко, В. П. Жуков, И. В. Капустин. И не завершили ее А. А. Полишкин, И. С. Исмаилов, П. Г. Зорькин, Н. З. Злыднев, В. В. Журавлев, Ю. Г. Стороженко, Ф. И. Бобрышев, В. М. Михайлок, И. Д. Кулик.

Нам нужно увеличить выпуск методической литературы для специалистов АПК, шире использовать на занятиях деловые игры, ТСО, чаще выезжать в передовые хозяйства, встречаться с руководителями, специалистами, достигшими высоких показателей в производственно-финансовой деятельности, улучшить индивидуальную работу, — заключил Б. В. Малюченко.

В РЕКТОРАТЕ

Переподготовка педагогических кадров — одна из насущных проблем нашего времени. От того, кто учит, зависит — какой специалист выйдет. Поэтому так серьезно встал вопрос о перестройке системы повышения квалификации и переподготовки не только руководителей работников и специалистов народного хозяйства, но и преподавателей. О том, как решается эта задача в институте, на ректорате доложил доцент Б. В. Малюченко — проректор по повышению квалификации.

командировочные расходы 3 руб. 50 коп. в сутки, а в последующий период получающий заработную плату менее 200 руб. — стипендию 40 руб., оплачивается проезд в обе стороны, квартирные и сто процентов сохраняется заработная плата.

А чтобы некоторые преподаватели не рассматривали стажировку как дополнительный отпуск, заботились о своем профессиональном росте и внедрении в учебный процесс нового, передового, надо заслушивать на заседаниях кафедр тех, кто вернулся с учебы.

К сожалению, бывают случаи, когда наши преподаватели не удовлетворены стажировкой, так как занятия проводились на низком уровне. плохая материально-техническая база ФПК вуза, где обучались.

338 наших преподавателей без отрыва от работы прошли обучение по использованию вычислительной техники и автоматизированных систем. Был проведен недельный семинар-всесоюз по пере-

преподавателей. Теперь давайте рассмотрим, что нового введено в переподготовку руководителей и специалистов АПК. В год 700 человек проходят у нас учебу по 18 специальностям. Первое полугодие мы завершили успешно. План по переподготовке выполнен на 107,7 процента. А во втором полугодии дела складываются неблагоприятно.

При плане 40 человек на занятия прибыло только 20 главных энергетиков, а из 25 агрономов-илловодцов — 9. Это связано с тем, что крайгруппом теперь формирует потоки по заявкам хозяйств, которым предоставлено право выбора учебного заведения для повышения квалификации и переподготовки своих работников, а также расторжения договоров с учебными заведениями при низком качестве обучения.

С 1989 года в целях усиления ответственности учебных заведений за качество обучения предполагается перевод ФПК на условия хозрасчета и прямые договоры с хозяйствами. Это положение уже

УЧЕБА — ГЛАВНЫЙ ТРУД СТУДЕНТА

Одна из лучших курса

стоит на первом месте. К примеру, в шестой группе А. Эдиев, Г. Дняидли и комсорг группы А. Тхахова уже четвертую сессию сдают на «отлично».

Хорошо занимается Л. Пенина. Лилия пошла по стопам родителей. Еще до института она закончила Курганское училище. Теперь Лилия — студентка. Она очень добросовестно относится к каждому предмету. Не мешают ей и обязанности заместителя старосты этажа в нашем общежитии.

Да что там говорить, мало у нас ребят, стремящихся включиться в общественную работу. У многих на нее просто не остается времени. Хотя его нехватка — лишь результат неорганизованности.

Нельзя не упомянуть и о редколлегии этой группы. Есть у них и свой фотограф — И. Ивашов. Его фотоснимки отражают наиболее интересные моменты из жизни группы и курса в целом: опыты на лабораторных занятиях, субботни-

ки, художественную самодеятельность и т. д.

Хорошо работают корреспонденты в стеновой печати И. Гетинавасова и Л. Пенина. Всегда в срок сдается аттестация академиком С. Гордиенко, тем самым оказывая помощь старосте группы.

На первом месте, конечно, учеба. В октябре третькурсники сдали зачет по научному аттесту. В шестой группе из 22 студентов — 12 получили оценку «отлично». Троек нет совсем.

Л. НИКИТИЧЕНКО,
III курс ветфака, наш корр.

УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА



Студенты IV курса ветфака проводят практический курс «Лечебная практика» в сельхозопределенном хозяйстве. На снимке: студенты и преподаватели на занятиях по хирургии (слева направо) ассистент кафедры ветеринарии Л. В. Романов, В. К. Санжурский проводят лечение копытца у овцы.

Нынешний год знаменит тем, что это год 70-летия ВЛКСМ. Дата солидная, поэтому и юбилейно требовалась основательная подготовка. Как велась работа на факультете? На ветфаке большая комсомольская организация, так как обучается на нем без малого 700 человек. На одном только III курсе нашего факультета шесть групп. Теперь уже позади летняя сессия. Каковы же ее итоги? 4-я и 6-я группы поделены между собой 1-е место. И это не случайно. Здесь много комсомольцев, для которых учеба

В. Ф. БРЫЛЕВА — ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

Как известно, в декабре в Москве состоялся съезд работников народного образования. В числе делегатов Ставрополя есть представитель нашего вуза — доктор экономических наук, профессор, заведующая кафедрой экономики В. Ф. Брылева, которая избрана кравейной конференцией работников народного образования.

Д. ПАЛИШКИН,

доцент, делегат кравейной конференции работников народного образования.

УЧЕННЫЕ ВУЗА — ПРОИЗВОДСТВУ

НОВОЕ ВРЕМЯ — НОВЫЕ ТЕМПЫ

Второй год работает районный университет повышения квалификации специалистов и руководящих кадров агрокомбината «Изобильный». В нем действуют семь факультетов. Всего обучается 580 руководителей хозяйств, предприятий и организаций агрокомбината, секретари партийных организаций, главные специалисты колхозов, совхозов, предприятия перерабатывающей промышленности, строительных организаций, кадровой и юридической служб комбината и др.

Занятия ведут преподаватели нашего вуза, научные исследователи института молока, политехнического, кооперативного институтов.

Основное внимание в прошлом учебном году уделялось изучению новых технологий, внедрению лекционного, арендного порядков, хозрасчета и внутрихозяйственного расчета, совершенствованию работы аппарата управления и т. д. Лекции читали доценты А. Д. Каменский, Н. Т. Южнов, М. Д. Асанов, В. М. Тимченко, А. В. Толмачев, Н. В. Тарасенко, Т. А. Фатеева, профессора Ю. Г. Стороженко, В. И. Харечкин, Н. А. Уразев и др.

ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

ДОБРОВОЛЬНО ЛИ?

Ведомость по сбору членских взносов ДСО «Урожай», факультет, группа, №, ф. и., о., сумма взноса, росписи. Ниже, согласно графам, список всей группы I курса, сумма взноса — рубль восемьдесят копеек и росписи об уплате взноса.

Я удивился — вот какие сознательные студенты у нас! Мне не дали договорить. Сразу же превалил: «Смешно. Просто пришел преподаватель на курс, раздал старостам групп ведомости (а собирать должен физорг группы, которого пока нет, не было еще выборного курсового собрания) и сказал при этом, чтобы к субботе взносы были собраны и сданы. Мы закинулись было о членских билетах. Преподаватель успокоил нас: «Билетов пока нет. Будут — сразу же раздам. А вот марки дам, куда взносы собирать». А куда их наклеивать? — не объяснил.

Могут дать неплохой совет незадачливый студентам, попавшим в такой переплет:

— Не тратьте деньги на обои, мерки неплохой для этого материал.

Мы привыкли быть исполнительными, послушными студентами. Если к нам кто приходит с предложением об уплате каких-либо взносов, мы не отказываемся. Надо — значит надо. Надо на ДСО «Урожай» —

В конце ноября снова начинаются занятия на всех факультетах. По предложению ректора университета слушатели введены тем же по изучению Законах СССР о государственном предприятии и кооперации СССР, «Методы распознавания управленческих способностей», «Опыт разработки и реализации планов экономического и социального развития на селе», «Социально-психологические вопросы деятельности коллективов на арендном подряде» и др.

Больше уделено внимания проблеме защиты окружающей среды, выращиванию овощей без применения химических средств защиты, получению экономически чистого урожая, изучению условий, влияющих на накопление нитратов в продукции растениеводства и путей их снижения, и т. д.

Нелюбо зарекомендовали себя в том учебном году недельные семинары со специалистами по выращиванию овощей, сахарной свеклы, по внедрению арендного подряда. Думаем эту форму работы в университете продолжить.

Н. СОЛЯНИН,

проректор по научной работе.

Факультетского отчетно-выборного комсомольского собрания я ждал с нетерпением. Вот уж, думаю, где будут заданы волнующие студентов вопросы и даны точные и исчерпывающие ответы на них. Не будет показного единодушия, не будет пассивных и скучающих. Но такого почему-то не получилось.

С отчетным докладом выступил секретарь бюро ВЛКСМ факультета И. Некрасов. Надо отдать должное Игорю, в докладе он дал, на мой взгляд, правильную оценку деятельности бюро ВЛКСМ факультета и своей собственной как его секретаря. Не можем мы еще самостоятельно, без нянек, решать вопросы, встающие перед нами. Так, в докладе отмечено, что работа УВС к концу прошлого года была парализована. Причина — отсутствие Ф. Н. Батуринца, преподавателя — ответственного за УВС факультета. Указано на плохую работу «КП». Одна из причин опять же — слабый контроль со стороны преподавателя — ответственного за его

выпуски. Прозвучал резонный вопрос: «Кому это нужно — нам, студентам, или преподавателям?» Названы ряд недостатков в работе бюро ВЛКСМ факультета и виновные.

Но не все у нас плохо. Как отмечено в докладе, хорошо работали первокурсники на уборке винограда в винсовхозе «Православский» и заняли 1-е место в соревнованиях среди факультетов, работавших на Катанова. Неплохими результатами добились отряд, занятый на стрижке в учхозе, и отряд уборочный в Ипатовском районе, участвовавший в жатве-88. В духе времени прозвучала самкритика секретаря бюро.

Все это не действовало на зал. Не смог докладчик разрешить аудиторию. Пассивность большинства — черта, присущая пока еще основной массе комсомольцев. Ни у кого не появилось желания выступить (за исключением 3—4 чело-

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

СВОИ БОЛЕЗНИ БУДЕМ ЛЕЧИТЬ САМИ

Можно подумать, что нет проблем, вопросов на факультете.

Есть и немало. Взять ту же стенную печать. Изучить кадры здесь отразилось на качестве и количестве «Зооинженера». Газета выходила нерегулярно, а качество ее, мягко говоря, оставляет желать лучшего. А об условиях, в которых она выпускается, знает кто-нибудь, кроме тех, кто ее готовит! Могут ответить: «Многие — нет. А вот Елена Обращенко (выпускающая ее уже не один год) посчитала эту проблему не заслуживающей внимания. А питоме место среди факультетов института по спортивным показателям? И это на факультете, где только одну десятую на курсе составляют девушки! Или такой вот вопрос, как работа комсоров групп и курсов. Ведь она в последнее время сведена до минимума — сбор взносов и привлечение. А многие ли комсомольцы знают, что на

курсах существуют партгруппы? Эти и многие другие вопросы должны были прозвучать на этом собрании, но увы — не прозвучали.

«На курсе — эпидемия странной и страшной болезни — «адоламизма» (из выступления в прениях). И в роли врачей должны выступить мы сами, во главе с вновь избранным составом бюро ВЛКСМ факультета.

И вот что еще меня поразило — награждение грамотами от имени комитета комсомола института. Нет, я не против этого. Но только меня интересует, что понимается под «качественной работой» некоторых товарищей — своевременный сбор комсомольских взносов или что-то еще?

На организационном заседании бюро ВЛКСМ зооинженерного факультета его секретарем избран Тагир Кафланов, студент I курса.

С. СПАСКИЙ.

Возможен ли синтез двух организаций?

В этом году отчетно-выборная кампания приняла новую форму. На факультетах, в основном, проводились совместные комсомольско-профсоюзные собрания. По-моему, идея хороша. Члены и той, и другой организации — молодежь, отсюда следует, что стоящие перед организациями задачи одни и те же.

Собрание на экономическом факультете с самого начала обещало быть интересным. Новая форма проведения привлекла необычно

впечатление, что оценить работу УВК следует неудовлетворительно. Не будем спешить с выводами. Примерное добросовестное участие этой комсомольской организации мы знаем немало. Это и организация соревнований между группами, курсами, и внимание к слабым студентам, и строгий спрос с нерадивых.

Наша факультетская газета «Экономист» заняла на смотре — конкурсе 1-е место. На мой взгляд, номера газеты не только отражают жизнь факультета, но и в немалой степени влияют на деятельность нашей комсомольской организации. Газету делают люди, поэтому она деликом и полностью зависит от их желаний, умений и, конечно, способностей. В том, что «Экономист» держит первенство, немалая заслуга нынешнего редактора Е. Диденко.

Трудно было бы представить себе жизнь факультетской комсомольской организации без помощи преподавателей. Л. М. Колодчук, Л. А. Тербиленко, Т. Д. Путиловой, которые вкладывают в нас частичку себя, делают душевной теплотой, помогают в проведении собраний. И на этот раз не обошлось без их помощи, отметил докладчик.

Началось собрание хорошо, а вот дальше интерес

нему пошел на убыль. Причиной тому стал, казалось бы на первый взгляд, пустяк. Доклад секретаря факультета был наполнен лубочным смыслом, а вот довести его до слушателей должным образом докладчик не смог. Может быть, поэтому безмолствовала большая часть присутствующих!

Вторым вопросом в собрании был отчет о проделанной работе председателя профбюро Н. Пастухова.

Странно выглядит тот факт, что, несмотря на рассмотренные в обоих докладах наиболее злободневные вопросы, зал остался безучастным. Вопросы почти не последовало. Можно ли это объяснить усталостью от прослушивания двух докладов или это просто равнодушие?

В выступлениях комсомольцев затрагивались жизненно важные вопросы. Например, секретарь бюро IV курса И. Галопанов говорил о положении дел в НСО. Он прав, задавая вопрос: «Разве можно называть научной работой чтение рефератов?» Конечно же, нет.

Наверное, единственное бурно воспринятое студенческим выступлением — это выступление В. Тутова с IV курса. Он затронул проблемы свободного посещения лекций, поднял вопрос о неужности для четверокурсника

лекции «Охрана окружающей среды» и подверг сомнению необходимость изучения этого предмета вообще. Я же, в свою очередь, хочу сказать, что сейчас проблема экологии встала очень остро и будущему сельскохозяйственному специалисту в первую очередь необходимо знать, как можно больше об охране природы.

Заместитель декана В. В. Герасимов ответил на выступление В. Тутова, задав встречный вопрос: «Могут ли все студенты оценить свое добросовестное на 100 процентов?» И он прав. Большинство из нас еще не готовы к самообучению.

В общем собрание получилось деловым. Уложилось оно в два часа вместе с выборами нового бюро, это, пожалуй, единственное его преимущество. Но вот что настораживает, на чувствовалось духи времени, не было заинтересованности зала, осталась неясной жизненная позиция комсомольцев. Где гарантия, что и следующее собрание не пройдет с тем же результатом? В основном рассматривались вопросы комсомола, поэтому роль профсоюза была несколько занижена, а его делах говорилось вскользь. Ясно, синтез двух организаций не получился. Может быть, стоит искать другие пути решения данной проблемы!

Л. ГЕРАСИМОВА,
наш корр.

Творчество наших читателей

Осенний сонет

Густеет туман, наплывает волнами на лес,
Меняет пейзаж, размывая стволы очертанья.
И листья последние, вдруг ощутившие вес,
Кружат удивленно в предсмертном своем трепетанье.
Кусты превращаются в тени чудных зверей,
И шорох их лап из притихшей доносится вес.
Пусть город призрачно шумит у добовых дверей, —
Мы осенью в храм золоченый являемся чаще.
Кефы и кино, и людей, и машин света
Давно опостытели мне и тебе, мой товарищ.
Есть в мире еще благодать, тишина, красота
В широком лесном, в этом зареве поздних пожарнич.
Почти никого в нашем тихом, туманном лесу.
Листок, прямо в руки слетевший, домой приннесу.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
наш корр.



Фотоотряд В. Тимофеева «Свидание с мамой».